

## 国防

## 国防部:美国是国际社会最大的核威胁

针对美军官员近日对所谓中国“核威胁”的相关炒作,国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦26日回应,美方的炒作无非是为其自身核力量发展寻找借口,美国才是国际社会最大的核威胁。

吴谦指出,众所周知,美国是世界上最大的拥核国。近年来,美方为维护自身绝对安全和绝对军事优势,在军控和防扩散领域毁约退群,陆续退出《反导条约》《中导条约》等军控条约,持续推进部署全球反导系统,谋求在欧洲和亚太地区部署陆基中导,并通过与澳大利亚开展核潜艇合作等方式推动构建极具冷战色彩的“小圈子”,对国际军控体系产生严重消极影响。美方在坐拥全球最庞大核武库的基础上,耗费巨资推进核武现代化,加快核武器及其运载工具升级换代,推动核武器小型化、实战化,降低核武器使用门槛。不久前,美还就核态势审议释放出消极信号,拒不放弃首先使用核武器的政策。美方种种消极言行增加核对抗甚至核战争的爆发风险,给国际安全带来严重隐患。

“事实证明,美国才是国际社会最大的核威胁。”吴谦说。

吴谦强调,中国恪守在任何时候和任何情况下都不首先使用核武器的核政策,明确承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。这一政策始终清晰而明确。

据新华社

## 社会

## 刺鼻异味导致多名孩子流鼻血?

河南夏邑回应:四家涉事企业停产整顿

近日,河南商丘夏邑县南区多位居民反映小区空气中存在刺鼻异味,有多名孩子出现流鼻血的症状,怀疑与附近工厂排放的刺鼻性气体有关。

河南夏邑政府网站25日晚通报,环保部门已进行检测,确有刺鼻性气味,并已要求四家涉事企业停产整顿。

通报中说,接群众举报有企业排放刺鼻性气体问题后,当地环保部门第一时间到现场进行专业检测,经检测,企业现场内外排放数据均不超标,确有刺鼻性气味,5月18日,环保执法部门依法要求四家涉事企业停产整顿。

为确保周边居民身心健康,自5月21日起,由县政府统一组织周边居民小区中小学生错时错峰到县人民医院体检中心进行免费体检,共有600余名中小学生登记参加。

截至5月25日13时,已体检404名学生,发现1名存在流鼻血现象,5名鼻腔有血迹,其余没有明显异常情况。

据澎湃新闻

## 新国标:粽子月饼包装不能超过三层

市场监管总局26日发布《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》(GB 23350—2021)国家标准第1号修改单,今年8月15日起实施。根据这一强制性国家标准,粽子、月饼的包装层数最多不能超过三层,包装材料不得使用贵金属和红木材料。

针对粽子、月饼的过度包装问题,标准进行了修改,旨进一步减少包装层数、压缩包装空隙、降低包装成本。根据估算,粽子的包装体积将缩减58%,月饼的包装体积将缩减42%。同时严格混装要求,规定粽子不应与超过其价格的其他产品混装,月饼不应与其他产品混装。

市场监管总局标准技术管理司司长刘洪生介绍,标准的修改广泛征求了行业协会、企业和消费者代表的意见。一方面引导有条件的企业尽早实施新标准,让全社会早日见到简约包装的成效;另一方面也为企业消化库存包装留出一定的时间,避免造成浪费。

据介绍,市场监管总局将深入开展食品过度包装治理。针对粽子、月饼、茶叶等重点商品,加大抽检、网络监测、广告价格监管力度,对于过度包装违法行为发现一起、查处一起,并对生产销售环节进行全链条查处,依法纳入信用惩戒机制。

据新华社

## 国际

## 得州小学枪响后,警察的反应让家长急了

美国得克萨斯州小城尤瓦尔迪一些居民25日说,当地罗布小学前一天发生枪击事件后,多名警员在学校门外迟迟不采取行动。路人都急了,催促警员“冲进去”。有家长甚至想自己冲进去救人。

胡安·卡兰萨现年24岁,住在罗布小学街对面。按照卡兰萨的说法,学校传出枪声后,附近几名女子冲赶到的警员大喊:“进去!进去!”那些警员却不为所动。卡兰萨觉得,警察本应该更早进入学校。“他们人多,枪手只有一个人。”

哈维尔·卡萨雷斯在这起枪击事件中失去了上四年级的女儿杰克琳。他听说学校发生枪击后马上冲过去,赶到时,看到警察依旧在教学楼外集结。卡萨雷斯对警察没有及时采取行动感到十分失望,向其他几名路人提议自行救人:“我们冲进去吧,因为警察该干的事都没有干。”

据新华社

## 天天出彩

体彩7位数(22078期)				体彩排列3(22136期)			
中奖号码:8 6 7 3 4 5 0	每注奖金	中奖号码:6 5 6	每注奖金				
等奖	每注奖额	投注方式	投注方式				
特等奖	0元	直选	757注				
0注	组选3	2230注	1040元				
	组选6	0注	346元				
			173元				
福彩15选5(2022136期)							
中奖号码:2 3 5 12 14	每注奖金	福彩3D游戏(2022136期)	每注奖金				
等奖	中奖注数	中奖号码:5 6 2	中奖号码:5 6 2				
特别奖	0注	每注奖金	每注奖金				
	一等奖	1627注	1040元				
	66注	3668元	346元				
		组选3	0注				
		组选6	5766注				
			173元				
福彩双色球(2022059期)							
红球号码:6 9 18 19 29 33	每注奖金	福彩快乐8(2022136期)	每注奖金				
篮球号码:6	一等奖	中奖号码:10817万元	本期销售额:				
	20注	5714126元	开奖时间:				
		开奖号码:	2022年5月26日				
		3   11   19   20   22   30   32   38   40   48					
		49   54   58   60   63   67   73   74   77   80					
体彩排列5(22136期)							
中奖号码:6 5 6 11	每注奖金						
等奖	中奖注数						
一等奖	40注	100000元					

## 体彩鸡毛信 体彩大乐透开出8注一等奖

5月25日,体彩大乐透第22058期开出8注一等奖,包括6注1840万元追加投注一等奖和2注883万元基本投注一等奖。当期开奖过后,大乐透奖池为10.14亿元,10亿大派奖活动将继续进行。敬请关注。

苏堤

## 反腐

## 国家一级演员陈兆舜被查

5月26日,安徽省安庆市纪委监委发布消息,安庆市黄梅戏(地方戏曲)研究院党委书记、院长陈兆舜涉嫌严重违纪违法,目前正在接受审查调查。

安庆市黄梅戏(地方戏曲)研究院官网简介显示,该院成立于1982年,经过三次文化体制改革,2020年更现名,为市文旅局所属副县级公益一类全额拨款事业单位。

身为院长的陈兆舜从艺四十多年,代表作有《金麟记》《天仙配》《柳玉娘》《双枪陆文龙》《拾画》《小乔与大乔》等。他还是国家一级演员,全国首届黄梅戏电视大奖赛“十佳”演员,以及省级黄梅戏非物质文化遗产传承人。

据长安街知事

## 20多人的企业,何以颁发上千种资格证书?

近期,江苏英才职业技能鉴定有限责任公司被指乱发职业资格证书,严重扰乱技术技能人才评价市场,引发舆论热议。

“新华视点”记者实地走访发现,该公司仅有2间办公室,20多人办公,却开发了1730个职业资格考试项目,宣称已发证128万张。

或单位不得自行设置实施职业资格(包括准人类和水平评价类职业资格),不得变相开展资格资质许可和认定,不得自行开展冠以职业资格名称的相关活动。

“英才公司存在的问题是‘五假一真’,即假机构、假合作、假宣传、假证书、假资质、真牟利。”江苏省人社厅相关负责人说,英才公司有意混淆职业资格认证和职业技能等级认定的区别,变相开展资格资质许可和认定。

人社部职业技能鉴定中心声明称,英才公司颁发印有“全国”“职业资格”等字样和国徽标志的证书,违反了关于行业协会商会等社会组织和企事业单位依市场需要自行开展能力水平评价活动,证书不得使用“中华人民共和国”“国家”“全国”“职业资格”“人员资格”等字样和国徽标志的相关规定。

## 20多人的企业做起上千种证书生意

记者注意到,2011年以来,人社部职业技能鉴定中心和一些媒体曾多次点名曝光英才公司违规开展职业资格认证。但令人不解的是,这家公司持续经营至今。

记者近期实地走访发现,英才公司坐落在南京市新街口商圈的一处写字楼里,仅有2间办公室,20多人办公。

王庆运说,英才公司1999年注册成立,是行业为数不多的大型第三方认证机构,已开发1730个职业资格考试项目,合作单位多时达500余家,涉及全国30个省区市。

江苏省人社厅职业技能鉴定中

心相关负责人介绍,人社部等部委联合发布的国家职业分类大典对职业名称规范命名,而英才公司所颁发证书的职业名称很多都是仿冒的,例如“造价师”模仿“造价工程师”。此外,英才公司还自行编造职业名称,例如“导弹维修工程师”“部队政治工作师”“警察管理师”“禁毒师”等。

江苏省人社厅相关负责人说,英才公司跨区域、跨领域开展培训认证以规避监管。该公司在全国多地通过授权方式开展业务,合作单位中不少是地方职业院校,且很少在江苏本土开展业务,有意规避属地和人社部门行业监管。从该公司涉诉的裁判文书看,往往只能追溯到在外地合作的第三方。“他们很会钻法律的空子、打擦边球,精心设计了‘防火墙’,给调查取证带来很大困难。”

记者了解到,在政府部门备案的合规技能鉴定机构,考证费用一般不会超过500元,而英才公司收取的考证费大都在1000元以上,有的高达上万元。公司对外宣称已发证128万张,即便按平均每张1000元计算,收入也近13亿元。

江苏省人社厅调查发现,英才公司还存在未经考试培训直接卖证行为。近期一南京市民未参加英才公司任何培训和考试,花费1400元,直接通过该公司官网购买到一张高级电机电器工程师注册职业资格证书、一张全国职业素养等级证书,证书上均有名为“JYPC全国职业资格考试认证中心”印章。

记者了解到,江苏省市场监管局正在对英才公司相关问题开展调查。

## 对“山寨证书”加大整治力度

今年3月,人社部发文称,近段时间以来,一些机构和单位以新职业资格、职业技能等级等名义随意举办培训、评价、发证活动,乱收费、滥发证;一些机构和单位虚假或夸大宣传,甚至假冒权威机构名义组织培训、评价、颁发证书等,社会对此反映强烈。人社部正在对技术技能类“山寨证书”进行专项治理。

江苏省人社厅相关负责人认为,技术技能人才评价市场鱼目混珠、“李逵退出、李鬼横行”不利于稳就业,应加强政策宣传引导,防止假消息、假证书误导群众。应该明确培训考证的正规途径和查证渠道,公开发布、动态调整考培机构名单,以便社会监督,提高透明度,减少信息不对称。

业内人士建议,江苏省有关部门要切实承担主体责任,强化部门联动加大打击力度。对违规的考培机构纳入信用管理、实施“黑名单”制,多部门联合惩戒,改变当前违法成本低、约束不够有力的问题。同时,完善法律法规,减少监管漏洞,明确未备案的考核鉴定机构有何法律责任,以及注册的网页、网名能否开展民事活动等。

中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,当前就业形势严峻,一些机构正是利用求职者的“考证焦虑”,才让“山寨证书”泛滥有了空间。他建议,求职者个人和用人单位应提高辨别意识,区别职业资格证书和技能等级类证书,认准合规机构和查证渠道。

据新华社

## 被指混淆概念、乱发“山寨证书”

近期,人力资源和社会保障部职业技能鉴定中心、人事考试中心等机构发布声明称,接群众举报反映英才公司以“JYPC全国职业资格考试认证中心”名义颁发“注册职业资格证书”,而该公司及其认证中心并未在行业主管部门备案,颁发的证书不属于国家认可的职业资格证书。

工业和信息化部教育与考试中心、财政部会计财务评价中心、住房和城乡建设部执业资格注册中心、交通运输部职业资格中心、国家市场监管总局特种设备安全监察局等15家行业主管部门也发布声明称,该机构自行设置的所谓职业资格不属于国家职业资格,颁发的证书不属于国家认可的职业资格证书。

英才公司对外宣称是国内创办最早、规模最大的第三方认证机构。英才公司法定代表人王庆运称,公司每年都会去市场监管部门备案,